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Hirdetések petit sor szá­
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Rend a sorompóknál,
Kassa, julius 30.

A román kereskedelmi szerződés 
becikkelyezése és a szerb keres­
kedelmi szerződés megkötése ma 
valószínűleg elintézést nyer a kép­
viselőházban. És ezzel lezáródik gazda­
sági életünk egy szomorú fejezete. 
Törvényes rend, szabályozott viszo­
nyok állanak be Magyarországon, mint 
fogyasztó területen s remélhetőleg jó­
tékony hatást fognak gyakorolni egész 
gazdasági életünkre, különösen abban 
a vonatkozásban, melyben az a tár­
sadalom fejlődését vagy visszaesését 
befolyásolja.

A két szomszédos állammal való 
gazdasági rendezetlenségünk előnyét 
jelentette a mezőgazdasági termelők­
nek, hátrányát Magyarország minden 
más polgárának. Nem annyira kivi­
telünk korlátozásában, mint belső 
fogyasztásunk megdrágulásában nyi­
latkozott meg ez a hátrány. A vi­
szony rendezetlensége megdöbbentő 
hatást gyakorolt közviszonyainkra és 
jelentőségében semmivel sem maradt 
mögötte a többi ex-lexnek, mely 
alatt hazánk nyögött. És örvendetes, 
hogy a többi államszükségletekkel el- 
intéztetnek ezek a kérdések is, me­
lyek bár ha fontosak az állam szem­
pontjából, még jelentősebbek mint 
népszükségletek.

A két uj kereskedelmi szerződés 
végét jelenti egy nálunk mindjobban 
elhatalmasodott osztályönzés uralmá­
nak. Mert bármily iontos is a mező- 
gazdasági ágazat fejlesztése, semmi­
féle termelési és foglalkozási ág is- 
tápolása nem történhet egy gazdasági 
terület más érdekköreinek, azok lété­
nek és boldogulásának rovására. Hi­
szen ha ez igy volna, egy állam ke­
retén belül gyarmatosai volnánk egy 
hatalmasabb osztálynak. Éppen azért 
megengedhetetlen a más életérdekek 
kiszolgáltatása egynek előnyéért ak­
kor, a mikor egyazon közjogi és gaz­
dasági egységnek egyenjogú és 
egyenlő kötelességü polgárairól van szó.

A drágaság, s kenyérnek, húsnak 
és más élelmiszernek drágulása Ma­
gyarország egyik legnagyobb beteg­
sége. Az életnek ez a megnehezedése 
nem kizárólag gazdasági jellegű osz­
tályönzésből ered. A jogbizonytalan­
ság, a politikai felfordulások, az álta­
lános erkölcsi hanyatlás, lelkiismeret 
és más etikai tényezők meggyöngü­

lése, ezzel a gazdagodás! vágy, a 
fényűzés és más szenvedélyek foko­
zódása : mind közrejátszódnak az or­
szág életlehetőségének megrontásában.

Most, hogy a bizonytalanság he­
lyett állandóság köszöntött be politi- 
tikai életünkben, adva vannak a mó­
dok és teltételek, hogy hazánknak ezt 
a súlyos betegségét, mely saját vé­
reink életét kereseti és létért való küz­
delmét nehezíti és egész erejüket a 
legelemibb anyagi célok számára fog­
lalja le, a kormányzat és társadalom 

j minden erejével mennél előbb orvo­
solja. Az első lépés megtörtént a ke- 

! reskedelmi szerződésekkel, hogy a 
j népszükség az államszükséggel talál­

kozott. Ez javítására szolgál a meg- 
! élhetésnek. A második lépés, a föld- 

mivelésügyi miniszter jelmondata: töb­
bet termelni, ami azt jelenti, hogy 
meglevő erőkkel intenzivebben gaz­
dálkodván, nagyobb eredményt kell 
elérni. Ennek a második lépésnek 

j azonban csak úgy lesz hatása, ha 
i nem marad egy termelési ágban, ha- 
I nem a helyes rendszer átháramlik min­

den egyes polgárára az országnak.

Iniyen munka.
Egyik laptársunk a cáfoló orgánumok 

pápaszemes komolyságával igyekszik abbeli 
állításunkat dezauválni, hogy amióta Egly 
Károly főgimnáziumi tanár lemondott a vá­
rosi légszeszvilágitás fényerejének az ellen­
őrzéséről, s amióta lemondását elfogadták, 
tehát két hónap óta, a légszeszvilágitás e 
részben teljesen ellenőrzés nélkül van. Ilyen 
cáfolatoknál természetesen egy úgynevezett 
legilletékesebb helyre kell felvilágosításért 
fordulni. Laptársunk ez ismert recipe szerint 
hivatkozik is arra a bizonyos legilletékesebb 
helyre, de a világért sem mondaná meg, 
hogy honnan kapta azokat a pontos értesü­
léseket, amelyekkel egyébiránt éppenséggel 
nem sikerült megcáfolnia azt, amit akart.

Mindössze annyi tűnik ki a komolykodó 
cáfolmányokból, hogy a városi közmüvek 
igazgatósága újabb érdemekkel akarja sok 
felé terjeszkedő, de mindenütt felületeakedő 
ági itásat kúerebélyesiteni, A közmüvek igaz­
gatósaga, amely, azonkívül, hogy gyakran 
örvendezteti meg a város szemjuságtól 
epedő közönségét tiszta ivóvíz helyett cso­
koládéval, az igazgatására kárhoztatott köz­
müvek körül bizony nem sok vizet zavar. 
Nincs tehát különös okunk örülnünk annak 
a nagy vállalkozói szellemnek, amely a 
gázvilágitás ellenőrzését is a hatáskörébe 
akarja kaparitani. Nincs benne örömünk 
annak dacara sem, hogy a „közmüvek igaz­
gatóságának egy szakközege minden hono­
rárium nélkül“ fogja e munkát elvégezni. 
Szeretjük ugyan a takarékosságot, de éppen 
a közmüvek igazgatósága az, amely soha­

sem kényeztetett el bennünket és illetve a 
várost e tekintetben. Bocsánatot kérünk 
tehát, de nem sok bizalommal vagyunk a 
beígért ingyen munka iránt.

Nemcsak az általános theoria, de a 
közmunkák körül szerzett tapasztalataink is 
megerősítenek abban a nézetünkben, hogy 
az ilyen munkától nincs mit várnunk s ép­
pen azért, nem is állunk meg a közmüvek 
igazgatóságának ez áldozatkész tulbuzgal- 
mánál, hanem azt véljük sejditeni, hogy a 
nagyon is illuzórius takarékossági elven túl 
és a hivatali ügybuzgalom mögött, még 
egyéb mozgató erők is működnek, a me­
lyek igen feltűnő tempóban hajtják a köz­
müvek igazgatóságát, a gázgyár feletti el­
lenőrzői szerep magaslatai felé. Szerény né­
zetünknek akarunk csak kifejezést adni ak­
kor, amidőn azt az ellenvetést kockáztatjuk 
meg a magaslati kirándulással szemben, 
hogy a közmüvek igazgatóságának inkább 
az a rendeltetése, miszerint a már eddig is 
bő égésén hatáskörébe vont teendőket inten­
ziven és a közszükségleteket minden tekin­
tetben kielégítő módon vegezze el, mintsem 
hogy újabb es újabb felügyeleti és ellenőr­
zési szerepek magára vállalásával hatalmi 
pozíciót iparkodjék maganak teremteni.

Igen szép, hogy a közmüvek igazgató­
sága már előterjesztest is tett a tanácsnak 
egy kalorimetrikus műszer beszerzésére s 
ezt annál szebbnek találjuk, mert azt lát­
juk, hogy ezzel a közmüvek igazgatósága 
igazolta Égly Károlyt, aki már 1908. január 
1 óta szorgalmazta és sürgette egy kalori- 

! metrikus műszernek a beszerzését. Tudva 
; azonban azt is, hogy automatikus kalorimé- 

tereket még eddig nem konstruált a tech­
nika, nemkülömben világos tudatában an­
nak is, hogy e műszerrel eszközlendő mé- I réseket éjnek idején huzamosabban vagy két 
órán át kell végezni, szinte látjuk lelki sze­
meinkkel azt az ékesen megirt és mérnöki 
pontossággal kicirkalmazott, érvekkel támo­
gatott kérvényt, melyben a közmüvek igaz­
gatósága az ö éjjeli munkába befogott szak­
közege részére honoráriumot kér a közgyű­
léstől. Abbeli közléseinket pedig, hogy a vi­
lágítás ellenőrzése hét hónap óta szünetel, 
továbbra is fentartjuk, mindaddig, mig tisz- 
teletreméltóan komoly, illetékes cáfolat meg­
mondja, hogy ugyan mikor kezdte meg az 
ellenőrzést ? Mert erről egy szót sem szóltak.

Jó szerencse még, hogy a fenti sok ké­
telyünk dacára, sincs semmi okunk abban 
kételkedni, miszerint a gázgyár, az ellenőr­
zésnek két hónap óta tartó teljes hiánya tu­
datában is a szerződésnek teljesen megfe­
lelő fényérejü és illetve hőmérsékletű lég­
szeszt szolgáltatott.

Andrássy nagy kávahaz
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.
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2. oldal. NAPLÓ Julius 31.

Levél Buziás-íürdóből.
Buziás, julius 28.

napján különösen zajos volt a fürdő. A dél­
vidék közönsége tömegesen kereste fel az 
országhires Anna-bált s több ezer vendég 
mulatott hajnal virradatig . . .

sportbarát figyelmébe. Helyárak: Nagypá­
holy 5 K. Kis páholy 3 K. Tribünjegy 50 
fillér. Főiskolai jegy 30 fillér. Deákjegy 20 
fillér.

Az ércekben dús bánsági hegyláncolat­
tal összefüggő Szilashegy alján, egy buja 
tenyészetü, széltől védett, kisebb halmokkal 
szegélyezett völgyben terül el Buziás fürdő. 
A Buziás állomásig vonat viszen s onnan 
tiz perc alatt a fürdőtelepen vagyunk. — 
Az első pillanatban Kellemesen meglep az a 
gondosság, ami az utak, sétányok, a park 
körül mutatkozik. Ahol a külsőségekre oly 
gondot fordítanak, itt a gyógyulást kereső 
fürdővendég, vagy aki pihenésre szorult, a 
kényelem kilátásaival kecsegtetheti magát. 
Es nem csalódik. A fürdő tulajdonosa és az 
adminisztrációt végző igazgatóság valóban 
európai nívóra emelte Buziás fürdőt. Ma­
gyar hazánkat gazdagon megáldotta a ter­
mészet legjava gyógyforrásokkal, de sajnos, 
a magyar élhetetlenség, a gyors gazdagodás 
vágya, fürdőink fellendítését hátráltatta. 
Ebben a tekintetben Buziás fürdő példát mu­
tat, hogyan kell e gyógyvíznek, a gyógy 
kúrának hírnevet csinálni és a bizalmat meg­
őrizni. Mert aki egyszer Buziáson járt, 
az vágyik oda vissza. Kényelem, rend, első 
rangú fürdők, kiváló orvosok, olcsó lakás és 
étkezés, pompás és változatos szórakozások — 
bizonyegyütt egy türdőbenerős vonzó momen­
tum, ritka eset. Az igas, hogy ebben a fürdő­
ben milliók fekszenek Már abban az idő­
ben, mikor a vallásalapitvány tulajdona 
volt, néhai Trefort miniszter a budapesti 
egyetemi tanárok szakvéleménye alapján fel­
ismerte a fürdő forrásainak kiváló gyógy 
hatását és a modern fürdőtechnika minden 
eszközének (elhasználásával elsőrangú szín­
vonalra emelte. A fürdő felől a király is 
elragadtatással nyilatkozott, aki 1899-ben 10 
napot töltött Buziás fürdőn.

A valódi virágzás kora azonban Mu- 
schong Jakab, a fürdő uj tulajdonosának bir­
toklási idejétől szármázik. Közel két millió­
val uj fürdőket, szállodákat épített s minden 
kényelemmel felszerelte a fürdőt. Amint 
utunk a gyönyörűen ápolt, mintegy 100 
holdnyi kiterjedésű parkba vezet a százados 
tölgyek lomb koronája alatt, a fiatal feny­
vesek karcsú teste körül, szinpompában 
illatozó tarka virággruppok váltakoznak, itt 
egy kényelmes pad a csobogó patak kristály 
vize mentén ott, hívogató filagória, melyet 
virágdísz árn> ékol be a nap heve ellen. És 
a „Sóhaj sor“, ezek a büszke jegenyefák 
ugv allnak egymás mellett, égbe szökő kar­
csú termettel, mintha gárdistái volnának a 
fürdőnek. Ah talán azért is kedvelik, becé­
zik ezt a helyet a fürdő asszonyai. Meny­
nyi melegségtől izzó sóhaj röppen el, e pa­
zar pompájú utón, amikor a szénsav pezsgő 
gyöngyözése megtette már a magapezsditő 
hatását, és rózsákat rajzol a halvány orcákra, 
életerőt visz a szervezetbe, s lobogó élvágy- 
gyal duzzasztja a kebleket. Sóhaj sorról va­
lóban csak egy lépés, a boldogsághoz . . .

A fürdő eszplanádja különben a hölgyek 
uralkodását hirdeti. Ide,nem kell feminizmus, 
itt a szép szemek villogása, kacagasa, 
hajlós derekak ringása, mint egy édes 
bódulat hat a diseréten stemlélgető férfiakra. 
A társas élet pompás, jókedvű, mint min­
denütt, ahol intelligens emberek találkoznak. 
A nyári napsütés itt e lankás völgyben a 
közeli havasi kiimával kiegyenlítődik s igen 
kellemessé teszi a nappalt is. De a séta 
valódi ideje az est, amikor kigyulladnak a 
villanygömbök s a fák zöld köntösén ke­
resztül tündér! ragyogás tör keresztül. 
A nagy sétány sötétlik a nyüzsgő, kacagó 
közönség sokaságától, valahol egy vendéglő 
terraszáról halk, ábrándos muzsika melódiái 
szűrődnek az éjszakéba. Most Anne-bál

HIRE k.
A váitóhamisitó becsülete.

Egy szentmihályteleki gazda, akiről azt 
tartják, hogy vagyonos ember, két váltóra 
ráírta a más nevet. Nem lett volna szükség 
erre, mert az ő aláírását is jónak tartják, 
de mégis megtette.

Amikor már leszámitoltatta a váltókat, 
ébredt csak annak a tudatára, hogy ő olyan 
valamit cselekedett, amiért büntetését, sú­
lyos büntetést ir elő a törvény. És ettől 
annyira megijedt ez a gazdálkodó, hogy 
felakasztotta magát. Meg is halt.

Érdemes boncolni ezt az esetet, mert 
ez azt bizonyltja, hogy Lombrozó Cézárnak, 
a kivaló elmetndósnak igaza van, amikor 
azt mondja világhírű munkájában, hogy 
vannak emberek, akik már születésükkor 
öröklik a gonoszságra való hajlamot.

Ennek az embernek nem volt szüksége 
arra, hogy bűnt kövessen el. Hiszen volt 
mindene, pénze, vagyona, egyenes utón is 
elintézhette volna azt, amit bűnös, rossz 
utón hajlott végre. Es ő mégis bűnt köve­
tett el. Miért ? Mert benne volt a vérében a 
rosszra, a bűnre való hajlam. És ezéri kel­
lett meghalnia. Önmaga ítélte halálra magát 
és önmaga hajtotta végre az Ítéletet.

Polgármeste.ek értekezlete. Te­
mesvárról jelentik : Az ország huszonöt tör­
vényhatósági joggal felruházott varosának 
polgármesterei szeptember 12-én itt tartják 
meg idei értekezletüket. Ugyanekkor a ma­
gyarországi összes városokból tavaly meg­
alakult Magyar Városok Országos Kongresz- 
szusának állandó bizottsága Bárczay István 
dr. budapesti polgármester elnöklésével szin­
tén Temesváron tartja meg ülését. A tanács­
kozások után mindkét szervezet tagjai a 
resicai vasmüvek megtekintésére utaznak. A 
polgármesterek kongresszusán, mint alelnök 
részt vesz EJcr Ödön polgármester.

— A vasárnapi atlétikai verseny és 
footballmérkőzés. A Kassai A. C. vasárnap 
d. u. 3 órakor a sporttel: pen házi atlétikai 
versenyt és utána footballmérkőzést rendez 
a club első és második csapata között. Az 
atlétikai verseny iránt igen nagy az érdek­
lődés, minden számban 10—12 ember indul. 
A training hírek szerint a múltkori háziver­
seny eredményeit lényegesen meg fogjak ja­
vítani. így Szobota és Kohányi a 100 yar- 
dos síkfutásban és a távolugrásban akarnak 
még jobb eredményeket elérni. Szobota kü­
lönben most az egy negyed angol mértlöl- 
des síkfutást is trainirozza és jó idő alatt 
futja meg e távot. Csasztek es Polednyak a 
diszkos és gerelydobásban, Bencza a magas­
ugrásban fogja megjavítani eddigi eredmé 
nyeit. A többi szamokban is mind fejlődés 
képes atléták indulnak és igy meglehet, 
hogy azokban is meglepetésekben lesz ré­
szünk. A 4 100 méteres stafétában három
csapat indul, a rendes staféta, ifjúsági sta­
féta és a foo'.ballisták stafétája. Az atlétikai 
verseny után footballmérkőzés lesz. A má­
sodik csapat nagy lelkesedéssel trainiroz na­
ponkint nyilvános szerepléséhez és a csapat 
formája után Ítélve egy izgalmas érdekfe- 
szitó küzdelemben lesz részünk. A verseny 
megtekintését ismételten ajánljuk mindan

— A nagy hadgyakorlat elmarad. 
Ischlből jelentik nekünk: Hötzendorfi Konrád 
vezérkari főnök ma délelőtt kihallgatáson 
volt a királynál és jelentést tett neki a had­
ügyminisztériumban a nagy hadgyakorlatról 
tegnap folytatott tanácskozásról. A vezér­
kari főnök a kihallgatás után Ferenc 
Ferdinand királyi hercegnek táviratot kül­
dött, a melyben a király uiasitására tudatta 
vele, hogy a nagy hadgyakorlatot az idén 
nem fogják megtartani. A vezérkari főnök 
egy újságírónak azt mondta, hogy a király 
meghallgatta a hadgyakorlat dolgában tett 
jelentését és elrendelte, hogy a hadgyakor­
lat az idén maradjon el, mert a takonykór­
ság sokkal nagyobb mértékben lepett föl, 
mint eleinte hitték.

— Az iglói és miskolezi választás, 
íglón elcsendesült a választási mozgalom. 
Máriássy Tibor báró Kossuth-párti függet­
lenségi jelölt visszalépett s igy Münnich 
Kálmánt egyhangúan fogják megválasztani. 
Annál erősebb a harc Mikolczon, a Görgey 
László munkapárti jelölttel szemben Knbik 
Béla volt főispán vette föl a harcot Kossuth- 
párti függetlenségi programmal. Görgey, 
akinek megválasztasa bizonyosnak látszik, 
holnap vasárnap délelőtt tartja meg programm- 
beszédét a népkerti Vigadó helyiségében.

A kassai hadtestparancsnok Mis- 
kolczon. Lovag Ziegler Alfred kassai had­
testparancsnok csütörtökön délután Miskolcra 
érkezett. A hadtestparancsnok megnézte a 
helyőrségi csapatok gyakorlatait és — este 
Kassára visszatért.

— Junga Sebő szabadonbocsátása. 
Az Esti Újság egy beavatott magasrangu 
katonatiszttől a Junga Sebő szabadon- 
bocsátására vonatkozólag a következő ér­
tesítést kapta. Az első fokú katonai bizott­
ság Ítéletét a honvédkerületi főparancsnok­
ság nem hagyta jóvá s uj itéletrchozatalra 
a budapesti honvedkerületi bírósagot dele­
gálta. Mindössze annyi bizonyos, hogy a 
bűncselekmény nem esik olyan súlyos be­
számítás alá, amely 'junga Sebő további 
fogva tartását követelné. Jungát gyilkosság 
kísérlete miatt helyezték vizsgálati fogságba. 
A fogság alatt azonban oly jelenségek me­
rültek fel, hogy elrendelték Junga elmebeli 
állapotának a megfigyelését. Az orvosszak­
értők abnormisnak találták a századost. A 
szakértők azt is megállapították, hogy a 
pokolgép emberi élet kioltására nem volt 
alkalmas. így Junga cselekménye súlyos testi 
sértéssé minősült.

A szakértői vélemények alapján és te­
kintettel arra, hogy már csak rövid hetek 
kérdése a végső határozat meghozatala, az 
illetékes katonai hatóság az ügy állására 
való tekintettel úgy találta, hogy Junga vizs­
galati fogságát nem kell föntartani. A sú­
lyos testi sértés ugyanis a kaionai büntető­
törvénykönyv szerint kétfelé. Egyszerű, en­
nek büntetése hat hónaptól egy évig és kva­
lifikált, amelynek büntetése egytől öt, eset­
leg tiz évig terjedhető súlyos börtön, ami 
akkor alkalmazandó, ha az illető, a kin a 
testi sértést elkövették, nyomorékká lesz.

Valószínű, hogy Junga nem is kerül 
többé börtönbe, mert a vizsgálati fogházat 
beszarni jak büntetésébe. Az első honvédke­
rületi bíróság augusztus folyamán fog dön­
teni az ügyben.

Egy kassai lap tegnap azt irta, hogy
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Jnnga Sebő családjával Bártfa fürdőbe uta­
zott. Ez a hir nem felel meg a valóságnak, 
mert a budapesti térparancsnok utasítása 
szerint Junga nem hagyhatja cl a fővárost. 
Ezért nem utazhatott Izolaba sem, ahol gyer­
mekei tartózkodnak.

— Költözködik a rendőrség. A Fekete- 
Sas épületben, ahol valamikor Petőfi és 
Tompa Mihály fogságot szenvedtek, s a 
melynek Kazinczy Ferenc a nagy nyelvújító 
is lakója volt, most beköltözik a rendőrség 
és a hatalmas épületnek Sas-utcára néző 
szárnyát és a belső traktust foglalja el. A 
földszinti helyiséget mar berendezték s már 
a rendőrlaktanya elhelyezést talált. Most fo­
lyik a hivatali helyiségek átalakítása s egy 
hónapon belül már valószínűleg ebben az 
újjá restaurált, történeti hirü házban székel 
a rendőrség.

— Ellopták a biciklijét. Papp Zsig- 
mond városi fogyasztási vámszedő, ma reg­
gel a pályaudvar mellett a ligeti lépcsőn vá­
molta az utasokat. Biciklijét a liget alsó lép­
csőjéhez támasztotta. A népes tumultusban 
valaki azonban a kerékpárra kapott s elhaj­
tott vele. Papp csak akkor vette észre, hogy 
kerékpárját ellopták. Kárpótlásul egy körgal­
léros köpenyt talált a bicikli helyén, ugy- 
látszik a bicikli tolvaj válláról csúszott le a 
nagy sietségben. A rendőrség kutatja a tol­
vajt.

— Lezuhant a távirda oszlopról. Sú­
lyos baleset érte Ocsai Sándor 32 éves táv­
irda munkást Ocsai a tiszaluezi vasúti állo­
máson egy távirdaoszlopon dolgozott. Ami­
kor lefelé csúszott, az oszlop korhadt alja 
kitört és ledőlt. Ocsai olyan szerencsétlenül 
esett össze, hogy láb*t eltörte.

— Lopás a vonaton. Dr. Kiss Péterné 
bajai ügyvéd felesége penaszt emelt a rend­
őrségen, hogy Kassa—Miskolcz közt a vo­
naton, sima, láncfonatu arany karperecét, 
melyen egy lakat alakú csengő volt, valaki 
ellopta. A karkötő értéke 70 korona.

— Halál egy esőcsepp miatt. Szinte 
hihetetlenül tragikus esetet jelentenek Páris- 
bó . Egy ottani előkelő orvosnak egy eső­
csepp okozta a halálát. Az esőcsepp ugyanis 
az automobil motorjába csöppent, a mitől 
rövidzárlat keletkezett. Duchsstclet párisi 
előkelő orvos, Francois Coppée-nak, a meg­
halt világhírű francia kül'őnek egykori jó­
barátja kedden este egy beteglátogatástól 
akart hazatérni automobilján, amelyet ren­
desen ő vezetett. Indulás előtt a lámpákat 
akarta meggyujtani és eközben az automo­
bil motorja minden látható külső behatás 
nélkül egyszerre működni kezdett és a 
szcrencsetlen orvost nagy erővel egy másik 
automobil felé sodorta. A súlyosan sérült 
orvost a kórházba szállították, ahol csak­
hamar belső elvérzés következtében meg­
halt. A megindított vizsgálat során a szak­
értők egyértelműiig megállapították, hogy a 
szerencsétlenséget egy esőcsepp okozta, a 
mely a gepbe jutva, ott rövidzárlatot idézett 
elő, aminek következtében a motor összes 
telepei egyszerre működni kezdtek.

— Baumann Károly Kassán. A Szé­
chenyi kioszkban augusztus 2, 3 és 4 én, 
kedden, szerdán és csütörtökön este rendkí­
vül érdekes művészi eseményben lesz része 
a kas-ai közönségnek. A magyar varieté- 
világnak legnépszerűbb és legkivá óbb mű­
vésze, Baumann Károly, a b óvárosi Orfeum 
hírneves humoristája fog fog vendégszere­
pelni Szűcs Laci szegedi kabaréjának kere­
tében a közkedvelt művész műsorának gaz­
dag tárházából a legkiválóbbakat fogja a 
kassai közönség elé vinni. A kabarét többi 
tagjai is mind elsőrangú művészekből áll. 
Harmatit Ilona, Lilly de Mignon, Angela de 
Chabod, Smith és Bella Jackson, Hálmay 
Vilmos, Dőry Ervin és Szűcs Laci igazgató, 
a kiváló dalénekes. E magas művészi ní­
vójú előadásokat ajánljuk a közönség figyel­
mébe. Az előadások fél 9 órakor kezdődnek. 
— Esős idő esetén a teremben.

t/iPLO 3. Oldal.

TÁVIRAT - TELEFON.
A képviselőház ülése- 

Kisebb javaslatok-
Budapest, julius 30.

A képviselőház mai ülésén Návay 
Lajos elnökölt.

A jelentések során bemutatta Bölöny 
József ugrál megbízó levelét.

A román kereskedelmi szerződést har­
madszori olvasásban is elfogadták.

Papp Géza előadó ismertette a nép- 
számlálásról szóló javaslatot.

Benedek János elfogadja a javaslatot, 
de tiltakozik az ellen a célzat ellen, hogy 
adatgyűjtés elmén elodázzák a választói 
reformot.

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter kijelenti, hogy a kormány nem akarja 
sem a pluralitást, sem a reform elodázását.

Ezután a javaslatot általánosságban és 
részleteiben megszavazták.

Minden vita nélkül fogadták el gróf 
Wicken búr g Márk előadásában a statisztikai 
hivatal ez évi munkaterviről szóló javas­
latot.

Ugyancsak gróf Wickenburg Márk is­
mertette az 560 milliós állami beruházások­
ról szóló javaslatot.

Désy Zoltán és Bakonyi Samu szóltak 
a javaslathoz, majd az interpellációk kö­
vetkeztek.

Huszár Károly a nyíregyházai huszá­
rok szökése, Ráth Endre és Hegedűs Lóránt 
a kézdivásárhelyi törvényszék áthelyezése, 
Bikády Antal pedig a községi takarékpénz­
tárak ügyében interpellált.

Uj belügyi államtitkár.
Budapest, julius 30.

A király Némethy Károly miniszteri ta­
nácsost, a városi ügyek vezetőjét, belügyi 
államtitkárra nevezte ki.

Harc a mandátumért
Budapest, julius .30.

Holnap két helyen lesz programmbe- 
széd. Versecen Karátson Lajos honvédelmi 
államtitkár, Körmöcbányán pedig Warner 
Gyula adnak programmot. Mindkét jelöltet 
több munkapárti képviselő kiséri el a ke­
rületébe.

A horvát válság
Budapest, ju'ius 30.

A horvát bán ma úgy nyilatkozott, 
hogy a koalíció levelet nem tekinti válasz­
nak, mert ez az ő kérésének megtagadása 
lehetne. A megtorlás és bosszú poitikájára 
nem vállalkozik, de kész az uj választáso­
kat vezetni.

Haiy kazánrobbanás.
Budapest, julius 30.

A beocsini cementgyárban ma nagy ka- 
zánrobbanas történt. A gyárvezetőség érte­
sítette erről az újvidéki rendőrséget és or­
vosi segítséget kert. A rendőrség intézkedé­
sére hat orvos utazott ki a helyszínére, ahol 
már öt halottat találtak.

A kazánház számos munkást temetett 
maga alá. Heten életveszélyes sebeket kap­
tak. A sebesültek számát még nem sikerült 
megállapítani.

HALTENBERGER
' _ Ä lliilKin-Ur»
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Kassa. Alapítva 1810-ben,
Üzletek Kassán :

I. Kossuth l.ajos-utva 3.
11. Fő-utca (Andrássy-palota).

III. Deák Ferenc utca 12.
IV. tízoroesen-utca 3, 

Munkács.
Kis-Yárda.

J

D ■
a Telefon-szám 110, a
a ■

Igen fontos
[mindenkit 
! részére'

€liszőr:
Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

i,

ékszert, aranyárut
£andau fi. ékszerüzletében, Kassí
Fő-utca 63. (Városház) vásáro ,
ahol hatóságilag engedélyezel t
végeladáson azokat minden kivr
leiben és a beszerzési áron aln 1
szerezheti be.

Másodszor:
Rilka alkalom, hogy egy éksze r-
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem 1<í_

tezett olcsó árakon úgy brilllárIS
ékszerekben, mint drágaköves arar y
és ezüst tárgyakban.

Harmadszor;
é

Eladásra kerül : Az egész chir a
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb.
Az egész ezüst raktár cseké Y
ezüstértéken felül. Összes aran f-
láncok csekély aranyértéken feliil.
Legmodernebb függök 1 írt. 20 k.
feljebb. Legfinomabb női aran y-
órák 10 Irt tói feljebb.

Landau A,
ékszerész ^

Kassa, fö-utca 63.

!! Vé^ el adás ! !

■

™ Telefon-szám 110.
■
n
■
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írországi központi takarékpénztár réz?,-társ.
Fő=utca 21. szám alatt.

Betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél

T oenómíí a1 váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
JJCa«nilUluUl vagy folyószámla alakjában -— — —

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
Znvlecvléeoe (annuitásos) jelzáloga s kölcsönök nyuj- 
CUl UJiluKi tása legelőnyösebb feltételek mellett.

— Csak Julius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
metereBlous Sepfirek, remek minták 

Ruhavásznak, minden létező színben „
Voilok, kretonok jó színtartó ,,
Mosó delének, bordűrrel és anélkül ,,
Angol Sepfirek, selyem csikókkal „
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben ,, 
Gyapjú delének, legújabb minták ,,
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

fehér színben „
Madeirák, remek mintákban ,,
Füzővédők, selyem szalaggal „
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. „
Férfi tourista ing, selyem csikkal ,,
Selyem csipke szövet „
Szegélyes Tüllszövet blousokra ,,
Férfi és női selyem ernyők ,,

kr.

Tisztelettel Schvarcz Kálmán Fő-utca 54.

1 Kitüntetve az 1908.
1 évi kassai iparismer- 

5 tető kiállításon. 1 Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.

Alapítási év: 1889.

Felsíimagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orresiptetőt lóra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

jéggyári berendezés
óránként 450 kir. tnunkakóp-vs- 
séifire! elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzomii hidpgHlcs-/.tö- és 
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor ^JTsa.

@ ^ ^ is® ($$?*■

tési ég háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a
központhoz közel, a város 
belsejében fokszik.

Az építési telkek" olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

Gróf Andrássy-féle kert n
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.

«iií> v<*d»*k társirííilájjt. 
Kassa Fő-utca *25. I.

-tiss-si-

Kassal műjéggyár. 

Értesítés.
A n. é. közönség szívós tudomására hozzuk, hogy

Ül műjé^gyárunk Hű
üzemét már megkezdte.

Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett, Rendeleti előjegyzéssé k et szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
Fó-utca li. szám alatt. Telefonszám: 233

Kassai miijéggyár. Perlmutter Jakab és Társai.

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobo napilap

, Az újság-
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö-
nek kerestetik, m

,

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


